Розробка інтерактивного уроку з української мови.
Тема: Основні види підрядних речень. Означальні підрядні речення.
Мета: Познайомити з видами підрядних речень, показати різницю між ними, докладно пояснити особливості підрядних означальних, вчити правильно ставити питання до підрядної частини в складнопідрядному реченні, вчити знаходити підрядні означальні в тексті, робити їх аналіз, креслити структурні схеми, розвивати уважність і спостережливість, вчити доводити і аргументувати свої думки, спілкуватися з опонентами, виховувати любов до українського слова.

Перебіг уроку.

I. Організація початку уроку.
II. Мотивація.

Люблю я свій розум, 

Увагу і пам'ять.

Працює мій мозок, 

І вчусь я старанно.

Сприймаю все нове

І мислю логічно.

Вчителя слово

Здійсню я практично.

· Дійсно, як чудово дізнаватися про щось нове, отримувати знання, підніматися до нових висот, опановувати цікаві факти, ставати розумнішими та досвідченішими. На кожному уроці української мови ви все більше занурюєтесь у складний і цікавий розділ мовознавства – «Синтаксис». Ви користуєтесь науковими поняттями, розбираєтесь у складних критеріях. Це допоможе краще володіти рідною мовою, бути грамотною людиною.
· Давайте згадаємо ті відомості, які вже вам знайомі.

· Яке речення називається складним?

· Чим відрізняється просте речення від складного?

· Які групи складних речень ви знаєте?

· Поясніть різницю між складносурядним та складнопідрядним реченнями.

· Назвіть групи сполучників сурядності.
III. Оголошення теми уроку та очікуваних навчальних результатів.
· Отже, на сьогоднішньому уроці ми продовжимо вивчати складнопідрядні речення і познайомимося з видами підрядних частин, а особливо – з означальними підрядними реченнями. Ви сьогодні повинні навчитися чітко розрізняти види підрядних речень, правильно ставити до них питання, креслити схеми, утворювати самостійно складні речення та вживати їх у тексті. Будьте дуже уважними і старанними, тому що наприкінці уроку планується невеличка самостійна робота, яка покаже рівень засвоєння нової теми.
IV. Надання необхідної інформації.
· Доберіть до іменника «зима» слова за асоціацією:
Зима – холодна, весело, канікули, подарунки, сніжинки, ковзани, Різдво, Новий рік.

· Складіть словосполучення з цими словами:

Холодна зима;

новорічні свята;

зимові канікули;

отримати подарунки тощо.

· Складіть просте, складносурядне та складнопідрядне речення з цими словосполученнями:

Прийшла холодна зима.

Скоро настануть зимові канікули, і я поїду в гості до бабусі. 

Мені подобається зима, тому що я люблю зимові свята.

Коли настане Різдво, я отримаю багато подарунків.

· Ви, мабуть, помітили, що в складнопідрядному реченні ми ставимо різні питання від головної частини до підрядної. Залежно від питань виділяють три види підрядних речень:

Види підрядних:

Означальні                    З'ясувальні                   Обставинні

(який?)                         (питання                   (питання обставин) 

                                       непрямих                       місця,

                                        відмінків)                      часу,

                                                                                причини,

                                                                               мети,

                                                                               умови, 

                                                                               способу дії, 

                                                                               наслідкові, 

                                                                               допустові. 
Підрядні означальні – це підрядні речення, які пояснюють іменник або         займенник в головному реченні і відповідають на питання «який?».

Залежно від того, до якого слова відносяться, вони поділяються на дві групи:

а) власне означальні (пояснюють іменник і завжди стоять після нього);

                               [ …], (який…)

Мисливці підійшли до лісу, який виднівся неподалік. (власне означальне)

б) займенниково-означальне (відноситься до вказівного займенника і може стояти як після нього, так і перед ним).

              (Який…), [ той …]                [ Той…], (який…)

Ми почули саме ту відповідь, на яку очікували. (займенниково-означальне)    
V. Інтерактивні вправи.
1. «Слалом». (Діти діляться на три групи).

· За 5-7 хвилин вам необхідно опрацювати матеріал & 10, розглянути схему на стор. 25 та підготувати питання за цією темою для опонентів.

2. Робота в групах.

· Ви всі отримали по шість речень. Завдання: перша група повинна знайти і записати тільки означальні речення, друга група - з'ясувальні, а третя – обставинні. При перевірці треба аргументувати свій вибір.

а) Коли турки перейшли Дунай, запорожці зажадали повернення Сірка. (обставинне)

б) Ми пам'ятаємо, що ми сини своїх батьків. (з'ясувальне)

в) Стежка в'юнилася урвищем, яке простяглося на багато кілометрів. (означальне)

г) Немає такого кутка в Україні, де б не знали про чорнобильську трагедію. (означальне)
д) Ми щасливі і горді, що живемо на Україні. (обставинне)

е) Уклін народові, що скинув рабства пута. (означальне)

3. Творче завдання.

 - Додайте до поданих речень підрядні означальні так, що утворився текст.

Зійшло сонце.

Прокинувся степ.

Почулися перші звуки.

Задзвеніли жайворонки.

4.Гра «Хто краще?»

- Ви повинні скласти речення за поданими структурними схемами і вказати тип підрядної частини. Той, хто помиляється, отримує штрафне додаткове завдання.

(Коли…), […];

[…, ( які…), …];

[…], ( що…);

[…, ( де…), …].

1. «Незакінчені речення»
- Кожен з вас повинен коротко сказати у мікрофон, що він запам'ятав на сьогоднішньому уроці. Своє речення треба починати словами «На сьогоднішньому уроці мене вразило…».

VI. Підбиття підсумків.
1. Експрес-опитування.

· Які існують види підрядних?

· Які сполучники або сполучні слова вживаються в кожному з видів підрядних?

· Чим відрізняються власне означальні від займенниково-означальних підрядних?

· Що служить засобом зв'язку в складнопідрядному реченні?

2. Письмова самостійна робота. Зробити повний синтаксичний розбір речень:

а) Як не любить той край, де вперше ти побачив солодкий дивний світ.

б) Всім сподобалась розповідь, яку я вигадав.

VII. Домашнє завдання: вивчити & 10, виконати вправу 54.









